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IL MONDO DI OSCAR

RASSEGNA STAMPA

“…Ieri sono stato a teatro…Là di fianco al palcoscenico, c’è la scenografica casina del Mondo di Oscar: l’aeroplano e le barche a costeggiare il promontorio del faro, le giostre e il battello sul fiume…icone della fantasia, finestre aperte sui bambini che fanno oooh!…

Non è la prima volta che apprezzo le scenografie di Marina Montelli, esse propongono tenere sensibilità, una deliziosa poetica, un talento davvero ben speso. Questa scenografa storica del Teatro Pirata riesce sempre a riconsegnarci lo stupore dell’infanzia.

I bambini riempiono la sala a frotte ed Oscar ci racconta brevi storie di elefanti e lumache, pinguini di latta e ragni danzanti, scimmie dispettose, foche giocoliere e motoristi pazzi…I giocherelli meccanici sono già domati dalla fantasia folleggiante e armoniosa di Oscar – bambino – da sempre bambino.

Oscar è sconcertante. Oscar è il disincanto, è il confluire di differenti armonie. Oscar è zen, Oscar è lo scemo del villaggio, l’ imbonitore toscano. Oscar è l’improbabile possibile, Oscar è il surreale e il tonto.

Oscar è Silvano Fiordelmondo che mi regalò una grande emozione fino ad una lacrima calda. Suo complice occulto è Francesco Mattioni, lo Eric Clapton del gruppo (la ragione) poiché Silvano Fiordelmondo è Hendrix, la fantasia.

Nello scrosciante e spaesato applauso finale i bambini fanno oooh!.” 

(Viscardo Pierpaoli, Jesi 21 gennaio 2006)
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