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IL TESORO DEI PIRATI

RASSEGNA STAMPA

“…Per i grandi e peri i piccini c’è stato l’incanto della nuova produzione di teatro di figura del “Teatro Pirata” di Jesi, un vero piacere per gli occhi  e per l’immaginazione. Navi corsare, isole misteriose, tesori nascosti, cacciatori di teste si susseguono, tutti conditi dall’abituale ironia del gruppo marchigiano che torna con questa produzione ai massimi livelli.” 

(Mario Bianchi su La città dei ragazzi, Festival di Vimercate 2000)

“…Provo sempre un’emozione tenera, io che sono tre volte maggiorenne, a teatro, quando mi siedo in una platea di bambini. Nel buio la magia del teatro invade la sala…E i pirati birbanti Milio e Bumaco, che si credono furbi di tre cotte, confusi tra la ciurma del galeone, a rubare la chiave del forziere per consegnarla al comandante Red, il cattivissimo pirata determinato a colare a picco la nave spagnola. Bel tipo il comandante Red!…E il turbine del naufragio? Nel mare impervero la barchetta di Milio e Bumaco tra flutti e tuoni e fulmini e musiche…Tra uccellacci carnivori e serpenti e pitoni e il povero Milio: una cipolla nel brodo del pentolone dove lui e Bumaco dovranno essere lessati. E poi il finale, dove si dovrà scegliere tra l’amico e il tesoro, tra l’isola e il mare e il cielo del mare, quello che da terra non si può vedere…C’è in questo Tesoro dei Pirati l’elogio della filosofia, dell’amicizia e della libertà, c’è, in questa bravura dei burattinai, un senso di onnipotenza ben temperato da un’autoironia senza riserve. C’è, nella deliziosa scenografia e negli oggetti di scena, un rigoglio creativo straordinario contenuto in una geniale essenzialità realizzativa. Le musiche originali corroborano armoniosamente le situazioni sceniche e le canzoncine sono deliziosamente accattivanti.”

(Viscardo Pierpaoli, Corriere Adriatico, Aprile 2000)

“…Le leggende nate dal mare, il fascino un po’ sinistro e intrigante di pirati e isole, tesori e mappe, e ancora bauli pieni di oro e pietre preziose. E’ questa l’atmosfera e la sostanza dello spettacolo. Una storia di pirati, insomma, ma trattandosi di burattini, ha in più quel tocco di ironia surreale che ne fa uno spettacolo accattivante. A presentare questa storia di misteri e di amicizia, di curiose avventure e inaspettati colpi di scena è, manco a dirlo, il Teatro Pirata.”

(La Stampa – Torino Sette, Marzo 2001)

“Il Tesoro dei Pirati è una storia d’avventura incentrata attorno alle imprese di due pirati protagonisti di curiosi e rocamboleschi fatti e inaspettati colpi di scena. Milio e Bumaco, che si credono due pirati furfanti furbi di tre cotte, rubano la chiave del forziere per consegnarla al comandante Red, il super cattivo pirata che vuole colare a picco una nave spagnola.

Tutto questo per accaparrarsi il mitico tesoro, ma qual è il tesoro dei pirati? Oro, argento, gioielli, perle, leggende o chissà. Si diffonde il dubbio se aldilà del baule pieno di preziosi non ci sia un tesoro ancora più grande l’amicizia, la solidarietà, il desiderio di spezzare le catene e il mito intramontabile della libertà. L’ironia propria dei burattini, le musiche originali, il tocco inconfondibile della scenografa Marina Montelli e la bravura di Diego Pasquinelli, Silvano Fiordelmondo e Francesco Mattioni, sono gli ingredienti di questo avvincente spettacolo, ricco di colori e pupazzi che coinvolgerà e divertirà. La compagnia che lo presenta è il Teatro Pirata di Jesi, una delle migliori formazioni di Teatro di Figura a livello nazionale, questo spettacolo, in particolare è stato segnalato dalla critica di settore ed è stato riconosciuto come uno dei più interessanti della stagione 2000-2001.”

(Romagna Corriere di Ravenna, 5 gennaio 2002)

“…E se i pirati nei secoli passati hanno fatto razzie di gioielli e pietre preziose, domenica pomeriggio l’ hanno fatto di applausi e di risate. Il Tesoro dei Pirati messo in scena da tre bravissimi burattinai, ha fatto sognare con i suoi piccoli e scapestrati personaggi, i bimbi della provincia, accorsi per scoprire che fine avesse fatto il forziere pieno di gioielli….Insomma, la storia semplice di due pirati alla ricerca di un tesoro, magistralmente raccontata dalle voci di Fiordelmondo, Pasquinelli e Mattioni, ha fatto sorridere con comiche scenette e improbabili situazioni di cannibalismo il “verde” popolo del Ventidio.”

(Il Messaggero, marzo 2002)

PREMI VINTI:

· Lo spettacolo si è aggiudicato il PREMIO RIBALTA 2010 come MIGLIOR SPETTACOLO e come MIGLIOR SCENOGRAFIA, con le seguenti motivazioni:

· MIGLIOR SPETTACOLO: per la suggestione visiva e narrativa laegata a una tematica strettamente connessa con i gusti e gli interessi dei bambini e dei ragazzi. Per la sua trama divertente, per le spiccate capacità interpretative e per una sorprendente scenografia adornata da ricchi effetti, ingredienti di una miscela “esplosiva” di fantasia, colori e originalità.

· MIGLIOR SCENOGRAFIA: Per l'eleganza iconografica, la sapienza professionale e l'originalità estetica con cui si utilizzano gli strumenti espressivi e artistici del teatro di figura. Una scenografia stilizzata e coloratissima permette ai piccoli spettatori di vivere una bellissima avventura. L'uso di burattini, che sono mossi con grande abilità, contribuisce a rendere affascinante lo spettacolo.
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